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Slott, borgar och trädgårdar
Idylliska städer och storstäder
”De underbara nio”

Aktiv friluftssemester och natur
Fantastiska golfbanor

Stena Line Scandinavia AB friskriver sig från ansvar för eventuella fel i uppgifter lämnade i magasinet, liksom i annan allmän information i samband med 
researrangemanget. Vidare förbehåller sig Stena Line Scandinavia AB rätt att utan särskild underrättelse löpande vidta förändringar i pris- och turlistor.

*	Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 1 person, välkomstdrink på utresan, frukost t/r, bekväm 	
	 insides 2-bäddshytt. Priset gäller vid 2 personer i hytten. Begränsat antal platser.

Boka på www.stenaline.se, 031-704 00 00 eller hos din lokala resebyrå.  
Bokningsavgift tillkommer vid personlig service.

För dig utan bil – gratis buss till CITTI PARK/CITTI MARKT 

Från Stena terminalen i Kiel till CITTI 09.45, från CITTI till Stena terminalen i Kiel 13.00

CITTI PARK 

•	10 minuter med bil eller buss 

	 från båten

•	Ligger nära motorvägen

•	Fria parkeringsplatser

•	Förutom CITTI finns ca 80 butiker till 	

	 fördelade på 33 000 m2

•	Hemelektronik, sportartiklar, kläder, 	

	 skor, porslin, pynt och presentartiklar 	

	 mm.

•	Media Markt, TOYS”R”US, Intersport, 	

	 Tommy Hilfiger, Prada, Diesel, Esprit, 

	 H&M mm.

•	Öppet mån–lör 9.00 –20.00

•	www.CITTIpark.de

CITTI MARKT

•	Stormarknad med över 80 000 artiklar

•	Chark- och fiskavdelning, frukt & grönt, 

	 ostbutik med över 400 sorters ost 

	 från hela världen, bageri, restauranger 	

	 och espressobar m m.

•	Möjlighet att få sina fisk-, chark- och 	

	 ostvaror vakuumförpackade

•	Över 1300 sorters vin och 

	 4000 sorters sprit

•	Pantfri öl

•	Tar VISA/MasterCard

•	Öppet mån–lör 07.30 –20.00

•	www.CITTImarkt.de

BÄSTA GENVÄGEN TILL SHOPPINGEN • GÖTEBORG–KIEL

Shoppingkryssa till Tyskland  
– ta med bilen som handbagage.

Pärlor i norra Tyskland
Shoppingkryss till Tyskland

fr 990:-*/pers
inkl välkomstdrink  och frukost Bil 900:-

vår/sommar 2007



� Boka på www.stenaline.se eller 031-704 00 00
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Möt våren i norra Tyskland.  
Ett pärlband av upplevelser! 

Förklaring symboler:

Slott
	 1. Bentheim
	2 . Agathenburg
	 3. Bückeburg
	 4. Wolfsburg
	 5. Glücksburg
	 6. Plön
	 7. Gottorf
	 8. Marienburg (omslagsbilden)
	 9. Eutin
10.	Clemenswerth
11.	Wolfenbüttel
12.	Hämelschenburg
	 www.sh-tourismus.de 
	 www.niedersachsen-tourism.de

Golfbanor

Trädgårdar

TEMA- OCH NÖJESPARKER

23. Hansa Park 
	 www.hansapark.de

24. Heide-Park 
	 www.heidepark.de

25. Autostadt Wolfsburg 
	 www.autostadt.de

Titta en stund på kartan. Tänk dig att allt detta ligger bara en 
skön kryssning hemifrån. Från Kiel når du snabbt och lätt med bil 
resmålen i de vackra regionerna Schleswig-Holstein och Nieder-
sachsen. Här finner du det mesta som gör vårresan till en av årets 
höjdpunkter. Brusande storstäder med konst, kultur och shopping. 
Mysiga landsortsbyar med korsvirkeshus. Mäktiga medeltida 
Hansastäder som av UNESCO utsetts till världskulturarv.
Och inte minst, en naturskön landsbygd med slott och herresäten, 
golfbanor, hedlandskap och långa sandstränder som gjorda för 
friluftsliv och sköna långvandringar. Varmt välkommen till norra 
Tysklands pärlor i vår!  

Åk på upptäcktsresa med bilen. Vilket alternativ väljer du? 
Kliv ombord på kvällen i Göteborg och morgonen därpå är du framme i 
Kiel. Vi vill gärna slå ett slag för att bo över en eller flera nätter, du kommer 
att bli förvånad över hur bra ni kan bo till riktigt bra priser. Detsamma 
gäller priserna på restauranger, barer och greenfees på golbanor. 

Några bra tips på kortresor till Tyskland:  
1) Tysklandskryss med eller utan bil. Denna biljett rekommenderas 
för nöjes- och shoppinglystna. Två trevliga kvällar ombord och en 
heldag, ca 10 timmar i Tyskland. Du hinner både shoppa och göra 
dagsutflykter i omgivningarna.

2) Tysklandskryss + bil + hotell. Välj bland alla hotell Stena Line kan 
erbjuda, boka en eller flera hotellnätter, läs mer på www.stenaline.se. 
I denna broschyr presenterar vi enbart ett axplock. Ett exempel, börja 
med Hamburg och en storstadspuls som inte står New York långt efter. 
Fortsätt till Bremen och ta del av stadens spännande historia, åk vidare till 
pittoreska Celle och upplev däremellan en fantastiskt vacker landsbygd.

3) Enbart bilbiljett  5+bil. Om du vill ordna övernattningar på egen hand. 
Denna biljett bokar du också om du väljer något av följande hotell- 
erbjudande i denna broschyr som du bokar själv direkt med hotellet 
(www.ihr-hamburg-hotel.de, se sid 6, Hotel Van der Valk i Hildesheim 
och Hotel Kieferneck, se sid 8).

Varje dag

Avgång Göteborg: kl 19.30 
Ankomst Kiel: kl 09.00

Avgång Kiel: kl 19.30 
Ankomst Göteborg: kl 09.00

Omslagsbilden:
Slottet Marienburg vid Hannover

13. Herrenhäuser Gärten 
		  (barockträdgård i Hannover)
14. Garten der Schmetterling 
		  (fjärilsträdgård i Friedrichsruh)
15. Planten un Blomen (Hamburg)
16. Heilplanzengarten Celle 
		  (örtträdgård för medicinalväxter)
		  Trädgårdsvägen i Schleswig-Holstein 
		  www.gartenrouten-sh.de

Hamburg 
sid 6

17. Golfkust Östersjön 
	 www.sh-tourismus.de 
	 www.golfkueste-schleswig-holstein.de

18. Bad Bevensen 
	 Hotel Kieferneck & Golfclub 
	 An der Göhrde www.kieferneck.de

19. Golfclub and Hotel Schloss 
	 Lüdersburg www.luedersburg.de

20. Golfclub Adendorf and Castanea 
	 Golf Resort www.castanea-resort.de

21. Golfclub Ostfriesland 
	 www.golfclub-ostfriesland.de

22. Golf Club and Resort Hardenberg 
	 www.der-hardenberg.com

	 Golf i Niedersachsen: 
	 www.golfland-niedersachsen.com



� Boka på www.stenaline.se eller 031-704 00 00

Njut av alla läckerheter
I Schleswig-Holstein kan du njuta 
av allt gott som kommer från hav, 
sjöar, floder, åkrar och betesmark-
er. Skaldjur, fisk, färsk frukt, sparris 
och andra läckra grönsaker är av 
bästa kvalitet. Typiskt för Schleswig- 
Holstein är också det saftiga, goda 
köttet, t ex filé från lamm som 
betat på saltängar och läcker, rökt 
Holsteinerskinka. 

Upptäck konst- & kulturlandet 
Vart du än åker hittar du historiska 
minnesmärken, fascinerande 
byggnadsverk, kyrkor, museer och 
slott längs vägen. Konstnärer har 
alltid funnit sig tillrätta här, likaså 
adelsmän som genom tiderna valt 
att bygga sina slott i Schleswig-

Holstein. Regionens lands- 
museum på Gottorfer slottsö 
är ett måste om du är kultur- 
intresserad. Detta är norra 
Tysklands största museum och 
bjuder på utställningar om landets 
rika konst- och kulturhistoria.

Golfkusten med 
över 60 banor 
Är du golfare är Schleswig-Holstein 
ett fantastisk område med inte 
mindre än 60 golfbanor längs 
Östersjö- och Nordsjökusterna. Här 
finner du den oslagbara kombina-
tionen av suveräna greener, frisk 
havsluft och en otrolig vy över hav 
och land. Många golfklubbar och 
exklusiva hotell har bra golferbju-
danden under våren.

Lübeck med medeltida charm
och modern shopping
Hansastaden Lübeck med sin 
medeltida stadskärna har också 
ett stort utbud av butiker av alla 
de slag. Shopping av det mer 
exklusiva slaget finner du på 
Hüxstraße, de stora varuhusen 
och kedjorna på König-, Holsten- 
och Mühlenstraße. Ett litet men 
fint shoppingutbud hittar du i den 
restaurerade Kanzleibyggnaden 
vid rådhustorget.
Ett måste vid ett besök i Lübeck 
är också marsipanparadiset 
Niederegger med både butik, café 
och museum på Breite Straße. 

www.sh-tourismus.de
www.luebeck-tourism.de

Kiel. Seglingens huvudstad 
och shoppingmetropol. 

Shopping som i en storstad
Holstenstraße är en idealisk ut-
gångspunkt för shopping då gatan 
förbinder de bästa shoppingcent-
ren med varandra. Här finns shop-
pingarkaden i Hauptbahnhof och 
Sophienhof, Holstentörn, Karstad-
varuhusen samt de traditionella 
affärerna och exklusiva butikerna 
kring Alten Markt och Dänischer 
Straße. Här finns också otaliga 
caféer, bierstuben och restaurang- 
er med mat från världens alla hörn. 
I början av gågatan ligger Sophien- 
hof, ett jättelikt shoppingcenter 
under tak med hundratals butiker, 

varuhus och det spännande Kultur- 
kvarteret med många restauranger.

Klosterbryggeri med 
egen öltillverkning
Vid slutet av gågatan finner du 
Alten Markt, den naturliga träff-
punkten i Kiel. Torget är omgivet 
av småbutiker, restauranger och 
caféer. Mest kända restaurangen 
vid Alten Markt är Kieler Brauerei, 
ett före detta klosterbryggeri med 
gamla anor. Här brygger man fort- 
farande sitt eget mörka öl som 
serveras tillsammans med mat 
från det tyska köket. Värd att 

rekommendera är också Rats- 
keller direkt på Rathausplatz som 
serverar vällagad, traditionell 
husmanskost till mycket humana 
priser, där de vitkalkade källar- 
valven förgyller måltiden. 

Mer att upptäcka
Ett bra tips för att lära känna Kiel 
snabbt är det lilla sightseeingtåget 
Bimmelbahn, som från början av 
april åker runt staden med start 
vid järnvägsstationen. Du kan även 
ta busslinje 11 tvärs igenom stan. 
Vid ena ändan ligger slussarna i 
Nord Ostsee Kanal och vid den 
andra Schwentines vackra utlopp 
i Kielfjorden. Du kan också boka 
din egen taxiguidning i turistinfor-
mationen.

www.kiel-marketing.de
www.kurskiel.de
www.kiel.de

Kiel är med sina 230.000 invånare huvudstad i delstaten Schleswig- 
Holstein och ligger där Kielfjorden slutar och Nord-Ostsee-Kanal börjar. 
I Kiels hamn trängs dagligen de stora färjorna från Skandinavien, 
kryssningsfartyg från hela världen, majestätiska segelfartyg och 
fritidsbåtar. Den maritima stämningen är ständigt närvarande i Kiel. 
Stenaterminalen ligger mitt i centrum, på ett par minuter är du på 
gågatan Holstenstraße, tillika shoppinggatan nummer ett. 

Schleswig - Holstein

Restips Kiel

Kiel

Restips Schleswig-Holstein

Säsongens läckerheter  
Varje säsong bjuder på sina speciella kulinar- 
iska upplevelser vare sig det handlar om 
sill, grönkål, krabba, sparris eller lamm. 
Om du vill se vad du måste prova i landet 
mellan haven och vilka tillställningar och 
fester som har de bästa läckerheterna 
samt när de smakar som bäst slå upp det 
i den ”Kulinariska Kalendern” på: 
www.sh-tourismus.de/veranstaltungen

Golf 
Mer information finner du enkelt på: 
www.golfkueste-schleswig-holstein.de. 
Här finns allt du behöver veta om golf- 
klubbar i olika regioner, vilka hotell som har 
golferbjudanden och vad du kan göra på 
kvällarna. Speciella golfpaket för gourméer, 
familjer och nybörjare finns också på 
denna sida. 

I Tysklands nordligaste delstat Schleswig-Holstein ligger kända städer som Lübeck och regionens huvud- 
stad Kiel. Jordbruket är en viktig del för denna vackra region och det märks inte minst på de fina råvarorna 
och den goda maten som du bjuds på i restauranger av hög klass. Är du finsmakare, missa inte några av
de kök som belönats med en stjärna i Guide Michelin. Inte mindre än åtta kök i regionen har fått den äran.

Hauptbahnhof – öppet alla dagar  
Mitt i stan, direkt vid Kieler Förde och 
öppet nästan dygnet runt har Kiel ś 
Hauptbahnhof (järnvägsstation) ett digert 
utbud av resor, mat och shopping!

Nitton affärer med massor av varor och 
tjänster har nu öppet 7 dagar i veckan, 
även på söndagar och helgdagar. 

Här hittar du allt du behöver för både den 
lilla och stora resan. Från matvaror och 
ett stort utbud av restauranger till tobak, 
alkohol och tjänster som bank och frisör. 

Du kan få hjälp med all typ av information 
på Tourist Service som också ligger i 
Hauptbahnhof. 

Söndagsöppet i Kiels centrum, kl 13 –18 
• 29/4	 Svensk söndag 
• 7/10	 Kieler Bauern- und Regionalmarkt 
	 (bondemarknad) 
• 4/11	Geburtstag der Holstenstraße 		
	 (gågatan har födelsedag)

Ölfestival: 17/5 – 20/5 
”Fest der Biere” där du kan prova 130 
ölsorter från hela Tyskland under 3 dagar!

Kieler Woche 125 år: 16/6 – 24/6 
Världens största segelevent och den största 
sommarfesten i Nordeuropa firar i år 
125-års jubileum. Här ser du toppklassiga 
segelregattor och windjammertävlingar 
och du kan besöka skeppen. Under Kieler 
Woches 9 dagar långa festligheter kan du 
också se föreställningar, teatergrupper, 
gatukonst, friluftskonserter m m. 

Duckstein Festival – Kai City Kiel 
17/8 – 26/8 
Konst, kultur och kulinariskt är återigen 
mottot för Duckstein-Festivalen med 
musikprogram framfört från en vattenscen 
vid Hörn-Querkai. För mer information se: 
www.kiel-tourist.de

K I E L  H A U P T B A H N H O F
Shoppen und Schlemmen – 365 Tage im Jahr

*Bo mitt i gamla stan i Lübeck. Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 2 personer och bil, välkomstdrink på utresan, frukost t/r, bekväm insides 2-bäddshytt ombord 
och en övernattning på Ringhotel Jensen i Lübeck inkl frukost. Boka på www.stenaline.se under fliken båtresa + boende.

Plöns slottsområde – själslig 
och kulinarisk njutning 

Plöns slottsområde är över 300 år gammalt 
och tillhör de vackraste slottsanläggningar-
na i landet. De renoverade byggnaderna, de 
trevliga restaurangerna och den vidsträckta 
parkanläggningen lockar till upptäckts-
färder. I mittpunkten av området tronar 
slottet majestätiskt över sjön.  
www.touristinfo-ploen.de

Trädgårdsvägen 
Hela tio olika vägar att välja mellan till träd-
gårdar, parker och gröna oaser väl värda 
ett besök. Lev dig in i alla sagor och myter 
i Schleiträdgården, promenera i det sköna 
sjölandskapet Ostholstein. Längs vägen 
finner du även mysiga trädgårdscaféer och 
välsorterade handelsträdgårdar, där ett 
stort bagageutrymme kommer väl till pass. 
www.gartenrouten-sh.de

Schleswig-Holstein. Mat, 
kultur, trädgård och golf. 

Kortsemester Kiel
fr 3000:-*/2 pers

Kryss+hotell

Kortsemester Lübeck
fr 3840:-*/2 pers

Kryss+bil+hotell

Arkaden Die Holtenauer 
Inte långt från innerstaden ligger Holten-
auer Straße med Holtenauer arkaden. 
Här bjuds du på äkta shoppingnöje i en 
mysig atmosfär. Här finns de individuella 
butikerna med märkesvaror och roliga, 
lite udda artiklar liksom mysiga caféer, 
barer och restauranger.

Butikerna är öppna mån-fre till kl. 19.00 
och på lördagar till kl. 16.00. Holtenauer 
Straße ligger strax utanför centrum och 
du tar dig enklast dit med buss 501/502 
eller 11. Det finns även 700 parkerings-
platser. 

www.die-holtenauer.de 
www.kersig-immo.de

*Bo mitt i centrum av Kiel. Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 2 personer, välkomstdrink, frukost t/r, bekväm insides 2-bäddshytt ombord och en övernattning på Steigenberger InterCityHotel 
inkl frukost. Boka på www.stenaline.se under fliken båtresa + boende.
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Hamburg. Den gröna 
världsmetropolen.

Hamburg

Marktplatz stans mittpunkt 
Bremen domineras av sin gamla 
stadskärna där staden har samma 
mittpunkt som under medeltiden. 
I Altstadt kan ingen undgå histori-
ens vingslag. Höj blicken och upp-
täck de vackra gavelhusen. Vid 
Marktplatz ligger den praktfulla 
domkyrkan och rådhuset med en 
fasad i utsökt senrenässans. Här 
finns även Rolandsstatyn från år 
1404 och statyn av Stadsmusikant- 
erna som blivit symbol för Bremen. 

Charmiga Schnoorviertel  
Stadsdelen Schnoorviertel är Bre-

mens äldsta stadsdel och samtid- 
igt den charmigaste, med sina små 
hus från 1400–1500-talet. Förr 
fattigkvarter, idag vimlar det av 
restauranger, mysiga caféer och 
små butiker i den pittoreska miljön. 
I de krokiga gränderna arbetar 
konstnärer, guldsmeder och hant- 
verkare. Här hittar du också lek- 
saksmuseet, ett paradis om du 
har barnasinnet kvar och vill få 
en rejäl dos nostalgi. 

Kultur och vetenskap 
År 2005 fick förbundslandet Bremen 
utmärkelsen ”vetenskapens stad”. 

Det märks i stadens industrier som 
kan besökas genom guidade 
visningar. Se bilarna byggas hos 
Mercedes, upplev ett av världens 
största ölbryggerier hos Becks och 
få till sist del av hur den internatio-
nella rymdstationen tillverkas och 
hur livet i rymden kan upplevas. 
Här finns en mängd moderna
museer. Universum Science Center 
är ett, ett annat spännande är 
Überseemuseum beläget i cen-
trala Bremen som räknas till ett 
av de mest betydande inom natur, 
etnologi och handel. I grannstaden 
Bremerhaven kan du besöka ett 
av de största utvandrarmuseerna 
som finns, Deutsches Auswande-
rerhaus och det stora skepps- 
museet, Schiffahrtsmuseum. 

www.bremen-tourism.de

Bremen, de världsberömda stadsmusikanternas hemstad, har många 
skepnader. En storstad där historia, tradition, high tech, vetenskap 
och rymdfart förenas i en innovativ helhet. Det finns mycket att 
upptäcka i den gamla Hansa-staden Bremen med sina 1200 år på 
nacken. Allt från det mäktiga rådhuset i senrenässans på Marktplatz 
(UNESCO världskulturarv) och de pittoreska gränderna i Schnoor till 
Universum Science Center.

Bremen. Staden med 
många ansikten. 

Som Tysklands näst största stad är Hamburg verkligen en världsmetro- 
pol som pulserar dygnet runt. Staden som årligen har 70 miljoner 
besökare ligger perfekt vid floderna Elbe och Alster. Här kan du njuta 
av ett färgstarkt nöjesliv, oförglömliga musikal- och teaterkvällar, 
högklassiga restauranger, trendiga barer och shopping i världsklass.

Bremen

Restips Hamburg

Hamburg CARD 
Så här kan du upptäcka Hamburg lätt och 
prisvärt. Smarta Hamburg besökare skaffar 
sig Hamburg CARD. Med detta lilla krut-
paket kan du åka gratis på all lokaltrafik i 
storregionen Hamburg och utnyttja gratis 
eller rabatterade inträden på en mängd 
museum och sevärdheter. Mer information, 
priser och inköpsställen hittar du under 
www.hamburg-tourismus.de

Shopping 
Mönckebergsstraße: Stora varuhus och 
prisvärda varor.  
Jungfernstieg: Exklusivt mode mm 
Neuer Wall: Exklusivt med modehus som 
Armani, Bulgari, Hermés, Cartier. Här finns 
även möbler och inredning. 
Spitalerstraße: En gågata med allt från 
H&M till Haute Couture 
Karoviertel: Kvarteret för unga designers. 
Trendbutiker 

Restips Bremen

Rhododendron-parken 
Bremens stora Rhododendron-park är vida 
känd utanför stadens gränser. Här finns 
ca 680 av det totalt 1 000 vilda rododen-
dronarterna som existerar över hela världen. 
Dessutom har de runt 1 000 olika föräd- 
lade sorter av rododendron och azaleor.

I parken ligger också det gröna Science 
Center botanika – som är en grön upp-
levelsevärld i tre avdelningar: Himalaya, 
Borneo och den japanska trädgården. 
Dessa autentiskt efterbildade landskap 
visar hur rododendron ser ut i full bloms-
terprakt i sin naturliga miljö. 
www.rhodo.org/park.php

Universum Science Center 
Universum Science Center Bremen över- 
träffar alla förväntningar: Sedan dess in- 
vigning i september år 2000 strömmar 
dagligen runt 1 300 besökare genom 
byggnaden med sin enastående arkitektur, 
för att bege sig in i vetenskapens värld.

Genom 200 till största delen interaktiva 
utställningar, simulationsapparater, video-
installationer och lekfulla iscensättningar 
öppnar sig vetenskapens värld upp. Här 
kan man utforska jorden, människan och 
kosmos. 
www.universum-bremen.de

Schlachte promenaden 
Weserpromenaden Schlachte lockar både 
Bremenbor och besökare till promenader 
längs floden mitt i stadens centrum. Här 
kan man äta internationellt på de många 
restaurangerna, titta på båtar, flanera 
– kort och gott: slappna av och njuta.

Under sommarmånaderna, maj till sep, 
är det varje lördag, 10-16, marknad längs 
med kajen. Levande musik, artister, antik- 
och prylstånd, mat och dryck lockar hit 
alla åldersgrupper och alla typer av 
besökare. 2 miljoner människor besöker 
Schlachte promenaden varje år.

Bremen är grönt. Inte bara för sina parker 
utan för att två av Hansastadens ansikten 
utåt – fotbollsklubben Werder Bremen och 
det traditionsrika bryggeriet Becks – har 
g jort denna färg till sin egen.

*Hotel Reichshof, anrikt hotell vid centralstationen i Hamburg. Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 2 personer och bil, välkomstdrink, frukost t/r, bekväm insides 2-bäddshytt ombord och en övernattning på 
Maritim Hotel Reichshof inkl frukost. Boka på www.stenaline.se under fliken båtresa + boende.

*Bo centralt nära Marktplatz och Schnoor! Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 2 personer och bil, välkomstdrink på utresan, frukost t/r,  
bekväm insides 2-bäddshytt ombord och en övernattning på Ramada Überseehotel i Bremen inkl frukost.

Parker och grönområden 
Om man tittar på Hamburg från ett 
fågelperspektiv är det helt klart. 
Hamburg är Tysklands grönaste 
storstad, där Alsterparken nere 
vid vattnet är en älskad träffpunkt 
med caféer och restauranger. 
”Planten un Blomen” är ett annat 
underbart grönområde som sträck- 
er sig från Alstersjön till St Pauli 
distriktet. I denna park ligger 
Botaniska trädgården med tropik- 
hus och Europas största japanska 
trädgård, dessutom finns här sjön 
Parksee med sin unika vattenljus-
orgel. Missa inte det vackra vatten-
spelet dagtid som pågår från maj 
till september. 

Konst och Kultur 
Hamburg har inte mindre än 50 
museum som visar utställningar 
med alla möjliga (och omöjliga) 
konstformer. I den restaurerade 
Deichtorhalle finns t ex det popu-
lära ”Haus der Photographie”, 
dvs fotografimuseum. Andra topp-
museum i staden är „Kunsthalle“ 
och „Museum für Kunst und 
Gewerbe“ som båda är världs- 
berömda konstmuseer. Ett annat 
fascinerande museum är den 
privata konstsamlingen i Bucerius 
Kunst Forum som under våren 
även har en utställning med de 
amerikanska målarna. 

Speicherstadt med åtta muséer 
i de gamla hamnmagasinen 
En upplevelse är ”Speicherstadt” 
som utvecklats explosivt de senaste 
åren. I de gamla hamnmagasinen
finns Miniatur Wunderland, 
Hamburg Dungeon, krydd- och 
tullmuseum mm. 

Shopping allt och lite till 
Gillar du shopping finns allt och lite
till i Hamburg. Mode, inredning, 
smycken och senaste trenderna 
på alla områden. Från de små udda 
butikerna, till arkitektoniskt vackra 
arkader och gallerior samt stora 
köpcentra med välkända märkes
kläder. På Mönckebergstraße 
finner du de stora varuhusen och 
plånboksvänliga priser. På Jung-
fernstieg är det mer exklusivt mode. 

www.hamburg-tourism.de

Planten un Blomen 
Ligger i ett vidsträckt grönområde i centrala 
Hamburg. Gamla botaniska trädgården, 
tropiska växthus och Europas största 
japanska trädgård ligger i denna stilla oas 
mitt i Hamburg. 

Sju centralt belägna Hamburghotell: 
www.ihr-hamburg-hotel.de

Sju centralt belägna Hamburghotell med 
2 till 4 stjärnor hittar du under denna adress. 
Vare sig det är en romantisk helg i Portu-
giesenviertel vid hamnen, storshopping 
i innerstaden eller kultur i de trendiga 
stadsdelarna Altona och Ottensen så har 
vi ett hotell som passar alla smaker och 
plånböcker. 
Gå in på www.ihr-hamburg-hotel.de och 
boka ditt önskehotell till fördelaktiga 
dagspriser med omedelbar bekräftelse.

Best Western Hotel St. Raphael Hamburg 
kan du boka tillsammans med Tysklands-
kryssen. Övriga 6 hotell bokar du själv 
direkt, med Stena Line bokar du 5 + bilen.

Hotellerbjudande

Hagenbecks Djurpark  
Här finns 2500 djur av de mest skilda slag. 
Parken har utformats för att i möjligaste 
mån efterlikna den miljö djuren normalt 
vistas i. Djungelkvällar och romantiknätter 
i sommar, för program se: 
www. hagenbeck.de

Bremer Ratskeller – ett paradis 
för vinälskare 
Bremer Ratskeller lever verkligen upp till 
mottot “kvalitet som tradition”. Här vårdas 
unik tysk vinkultur sedan 600 år, i såväl 
butik som restauranger. Butiken saluför 
runt 1200 sorters viner. Med sina 800 
sittplatser är Bremer Ratskeller tyskarnas 
största vinlokal, vinmenyn innehåller inte 
mindre än 600 kvalitetsviner. 
www.ratskeller-bremen.de 

SHOPPING 
Lloyd Hof och Lloyd Passage 
Inomhusgallerior för alla smaker. 
Högklassig choklad hos Hachez, 
www.hachez.de.

Kortsemester Bremen
fr 3740:-*/2 pers

Kryss+bil+hotellKortsemester Hamburg
fr 4160:-*/2 pers

Kryss+bil+hotell
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Niedersachsen

Aktiv- och friluftssemester
Med 11 nationalparker erbjuder 
Niedersachsen enorma möjligheter 
att njuta av naturen på nära håll. 
Här kan du  vandra, cykla, rida 
eller varför inte pröva att långsamt 
paddlar fram i kanot på floderna 
Elbe, Weser och Ems. För cyklister 
passar Lüneburger Heide eller 
Emsland perfekt, eller varför inte 
pröva på den populära Wesercykel- 
vägen längs med floden Weser. 
Lüneburger Heide är också perfekt 
för dig som vill rida på kilometer 
långa sandvägar utan trafik. 
Gillar du mystik och lite rysningar, 
följ Harzer-Häxvägen som leder 

upp till häxornas dansplats på 
Broken. I Tyskland är Harzbergen 
sedan urminnes tider känt som 
häxornas plats. 

Niedersachsen har 73 golfbanor 
i underbar miljö 
Du kan spela golf från tidigt på 
våren till långt in på hösten i 
Niedersachsen. Med 73 golfbanor 
finns alla typer av banor, från  
strandnära, i ett hav av blomster,  
till slottsmiljö. Några goda exem-
pel: Slottsnära Golf- och Landclub 
Schloss Lüdersburg, Golfclub An 
der Göhrde nära spa-orten Bad 
Bevensen och Golf Resort Aden-

dorf med sina två banor. Ett hav 
av blommor hittar du på Golfclub 
Ostfriesland och Golfclub Harden-
berg ligger vackert precis vid foten 
av en borg. Allmänt håller de tyska 
banorna mycket hög nivå och green- 
fee och boende är klart prisvärt. 

Borgar och slott i sagornas land 
Nordtysklands många adelssläkter 
har lämnat en mängd praktfulla 
slott i Niedersachsen efter sig. 
Här finns allt från slott och herre-
säten till kraftiga försvarsborgar 
och imponerande kyrkor att besöka. 
 I Weserbergland ligger riktigt 
många slott som dessutom är 
sagoomspunna på riktigt, genom 
berättelserna om ”Råttfångaren i 
Hameln”, ”Askungen”, ”Baron von 
Münchausen” och ”Max och Moritz” 
som alla utspelar sig här.

www.niedersachsen-tourism.de 
www.golfland-niedersachsen.com

Niedersachsen. Med natur och 
idylliska korsvirkesstäder… 
Niedersachsens främsta tillgångar, själva sinnebilden av en aktiv 
semester, är naturupplevelserna som ständigt är nära. Idylliska 
städer med korsvirkeshus. Vidsträckta, orörda landskap som gränsar 
till Nordsjökusten i norr. Vårgröna fält i Emsland, pittoreska Lüne-
burger Heide, mjuka kullar i Weserberglandet och skogsklädda 
höjder i Harzbergen i söder. Överallt vart du än åker finner du små 
välskötta pensionat och bondgårdar som erbjuder idylliska övernatt-
ningar där du är ett med naturen. 

…som ”De underbara nio” med 
historia, tradition och charm.

Celle
Celle är en modern stad, samtidigt 
som den är pittoresk och romantisk 
med sina mer än 500 korsvirkeshus. 
Staden är full av små butiker som 
bjuder på annorlunda shopping. 
Celles landsstuteri är vida känt för 
sina världsberömda hingstar.  
www.celle.de

Goslar
I Goslar upplever du en skön bland- 
ning av medeltida känsla och natur- 
upplevelser från de närliggande 
Harzbergen. I den historiska stads- 
kärnan ligger korsvirkeshusen tätt 
och möjligheterna till både shopping 
och en god bit mat är stora. 
www.goslar.de

Göttingen
Universitetsstaden i södra delen av 
regionen har sina rötter från 953 och 
blomstrade som medlem i den mäktiga 
Hansan. Här studerar idag mer än 
24 000 studenter och inte mindre än 
42 nobelpristagare har skolats här. 
Klassiska höjdpunkter inom musiken 
kan du uppleva under Händelfest- 
spelen i Göttingen.  
www.goettingen-tourismus.de

Hameln
Hameln är kanske mest känd för 
legenden om råttfångaren. Dock är 
stadskärnan med sina rikt dekorer-
ade hus en anledning i sig att besöka 
denna pärla. Gör en djupdykning i 
det förgågna och uppleva historien 
på nära håll i upplevelsevärlden 
”Erlebniswelt Renaissance”. 
www.hameln.de

Hannover
Den strålande juvelen i metropolen 
Hannover är de kungliga barock-
trädgårdarna, Herrenhäuser Gärten. 
Är du här sommartid, missa inte 
fyrverkeri-VM i trädgårdarna. 
Här finns också en av de längsta 
gågatorna i Tyskland med massor 
av butiker att shoppa i. 
www.hannover-tourism.de

Hildesheim
Sedan mer än 1000 år är staden det 
kulturella centrat mellan Harzbergen 
och Lünerburger Heide. Den historiska 
marknadsplatsen anses vara Tysk-
lands vackraste. Internationellt kända 
konstverk kan avnjutas i Domkyrkan, 
som är ett UNESCO världskulturarv. 
www.hildesheim.de

Lüneburg
I Lüneburg blir saltets historia levande, 
speciellt i det tyska saltmuseet där salt- 
ets betydelse berättas på ett intressant 
vis. De historiska tegelhusen med sina 
speciella gavlar ger staden dess karak- 
tär. Runt staden ligger det kända natur- 
området Lünerburger Heide. 
www.lueneburg.de

Wolfenbüttel
Norra Tysklands största renässans-
stad blomstrade under barocken. 
I hertigarnas residens skapade man 
det andliga livets och de sköna konst-
ernas stad. Världens dyraste bok, 
evangeliet av Henrik Lejonet finns i 
biblioteket i Wolfenbüttel! 
www.wolfenbuettel-tourismus.de

”De underbara nio”

Braunschweig
25 augusti – 9 september 2007 
Burgplatz Open Air 
Stadsteatern i Braunschweig presenterar 
Verdis Rigoletto och Verdis Requim på en 
friluftsteater på Burgplatz.  

Celle
10 –11 augusti 2007 
Celler Gamla Stan fest 
Mer än 50 band från alla möjliga musik-
inriktningar spelar på 7 scener över hela 
gamla stan och lockar varje år över 
100 000 besökare till korsvirkesstaden.  

Goslar
16 – 19 augusti 2007 
Vinfest med Harzdrottningen 
Under vinfesten i Goslar är det val av årets 
Harzdrottning. Tyska och internationella 
viner och maträtter serveras och därtill ett 
fullspäckat nöjes- och aktivitetsprogram.

Göttingen
18 – 29 maj 2007  
Internationella Händel festspelen 
Under Pingsten förvandlar Händel fest-
spelen hela staden till ett pulserande 
centrum för musik. I blickfånget står en 
Händelopera, oratorier, orkestrar, utom-
hus- och barnkonserter. 

Hameln
6 maj – 16 september 2007 
Friluftsteater – Råttfångaren  
Upplev den världsberömda sagan som 
ett teaterstycke på friluftsteatern. 
Varje föreställning varar i 30 minuter och 
är kostnadsfri. 

Hannover
12/5, 26/5, 25/8, 8/9 och 22/9 2007 
Internationalla Fyrverkerimästerskap 
Var med när världens bästa pyrotekniker 
tävlar mot varandra på Herrenhäuser 
Gärten i Hannover. Kombinationen av 
musik, skådespel och fyrverkeri lämnar 
ingen oberörd.

Hildesheim
3 juni 2007  
UNESCO – Världsarvsdagen  
Hildesheims båda världskulturarv Domen 
och Michaeliskyrkan står i centrum för 
en mängd aktiviteter som återspeglar 
människans världskulturarv. 

Lüneburg
5 – 7 oktober 2007 
Sülfmeisterdagar i Lünenburg 
Lüneburg laddar åter upp för sin största 
och viktigaste fest – Sülfmeisterdagarna. 
Under tre dagar blir det musik, dans, teater, 
vilda tävlingar och fantastiska parader. 

Wolfenbüttel
Juli + August 2007 
Kultursommar 
Mångfaldigt program med teater, musik, 
bio, kabaret och dans. Allt på friluftstea-
tern med den gamla historiska staden 
som bakgrund. 

Mer information om ”De underbara nio” 
hittar du på: www.9cities.de

*	Bo mitt i den historiska stadskärnan. Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 2 personer och bil, välkomstdrink på utresan, frukost t/r, bekväm insides 2-bäddshytt ombord och en övernattning på 
	 Best Western Celler Hof i Celle, inkl frukost.

Hotellerbjudande

Hotell Kieferneck – Hotel Golf Wellness 
Ditt 4**** må bra hotell i Bad Bevensen på 
Lüneburger Heden 8 mil söder om Hamburg 
med komfortabelt boende, utsökt mat, 
trevlig personal, inomhuspool, bastu, mas-
sage, hudvård. Härliga utflykter till thermal- 
badet i Bad Bevensen, Lüneburg, Celle och 
Hamburg. Golf-, Spa- och Gourmetpaket.

Dubbelrum inkl. frukost €58,- per person.

e-mail: info@kieferneck.de 
Tel 0049-5821-56-0 
Tel i Sverige: 031-280534 
www.kieferneck.de

OBS! Hotellerbjudandena ovan bokas 
direkt med hotellen. Med Stena Line 
bokar du en 5+bilenbiljett.

Hotellerbjudande

Van der Valk Hotel i Hildesheim  
Hildesheim ligger bekvämt till vid A7. 
Den kulturminnesmärkta fasaden till 
Van der Valk Hotel i Hildesheim ligger på 
den historiska marknadsplatsen med en 
terass på Marktplatz. Hotellet har pool, 
sauna, fitnessrum och sminkstudio.

Erbjudande 1: Stena stop-over 
Bokningsbart hela året 
• Enkelrum €91,- per person 
• Dubbelrum €55,50 per person 
• 3-Bäddsrum €49,- per person  
• 4-Bäddsrum €57,- per person 
I priserna ingår frukostbuffé och tillgång 
till poolen, bastu och fitnessrummet.  

Bokningskod: STENA1

Van der Valk Hotel i Hildesheim  
Erbjudande 2: Stena Special 
Bokningsbart hela året efter tillgång  
• 2 övernattningar 
• 1 x 2-rätters meny 
• 1 x glasscoupe “Van der Valk”  
• ER €149,- p.p / DR €99,- p.p 
I priserna ingår frukostbuffé och tillgång 
till poolen, bastu och fitnessrummet.  

Bokningskod: STENA2

Bokningshotline: +49 5121 300 600, 
Fax +49 5121 134298 
e-mail: Reservierung@hildesheim.valk.com 
www.valk.com

Niedersachsen rymmer flera sevärda historiska städer med en alldeles egen charm. Nio speciellt utvalda 
är samlade under epitetet ”De underbara nio”. Flera av dessa unika städer har byggnadsverk som utsetts 
av UNESCO till världskulturarv. Dessutom bjuder de alla på ett stort mått omväxling, de är i högsta grad 
städer som lever i nutiden med tillställningar av alla de slag och moderna shoppingcenter. 
www.9cities.de

Braunschweig
I regionen runt Henrik Lejonets stad 
ligger mer än 100 romantiska sevärd-
heter. Stadsbilden präglas än idag av 
sin medeltida karaktär med Burgplatz, 
domkyrkan och borgen som särskilda 
sevärdheter. Tysklands äldsta konst-
museum ligger också i Braunschweig.  
www.braunschweig.de 

Kortsemester i Celle
fr 3660:-*/2 pers

Kryss+bil+hotell
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Två trevliga kvällar ombord 
och en heldag i Kiel
En Tysklandskryss är först och främst en nöjeskryss 
med två avkopplande kvällar ombord som bjuder på 
barliv, musikunderhållning, restauranger, bio, ombord- 
butik och mycket mer. Men du får också en heldag 
i Kiel med gott om tid till shopping och sightseeing. 
Varje dag kl 19.30 avgår Tysklandsbåten från Göte-
borg och anlöper Kiel 09.00 dagen därpå. Och vill du 
uppleva ännu mer av pärlorna i norra Tyskland, för-
läng din kryssning med en eller flera övernattningar.

Ta med bilen på kryssen! 
Inte nog med att du enkelt och smidigt får med dig alla 
shoppingfynd från shoppingparadiset nummer ett.
Tar du med dig bilen har du alla vägar öppna att upp-
leva ännu mer av pärlorna i norra Tyskland på en dag. 
På www.stenaline.se får du heta tips för din heldag 
i Tyskland.

Upptäck mer av Tyskland! Kryss+bil+hotell
När du förlänger din kryss med en eller flera över- 
nattningar, då har du samtliga Stenahotell på alla 

våra destinationer att välja mellan. Det är bara att 
ta fram kartan och sätta ihop din egen rundresa. 
Ett pärlband av upplevelser väntar bara en skön 
kryssning bort. Brusande storstäder som Hamburg 
och Berlin med konst, kultur och ett hektiskt nöjesliv. 
Slumrande idylliska städer och mäktiga, medeltida 
Hansastäder som Lübeck och Bremen.
Kombinationen med en härlig kryssning och några 
dagar utomlands blir en perfekt kortsemester!

För restips i Kiel se www.stenaline.se 
och www.kiel-tourist.de

*Båtresa t/r Göteborg–Kiel för 1 person, välkomstdrink på utresan, frukost t/r, bekväm insides 2-bäddshytt. Lustjakten fr 1390:-/person. Priset gäller vid 2 personer i hytten. Begränsat antal platser.

Nöjeskryssar 

fr1190:-*
/person

inkl välkomstdrink 

och frukost

Bil 900:-

I år fyller linjen Göteborg – Kiel 40 år och det firar vi med att både Stena Germanica och Stena Scandinavica 
är nyrenoverade lagom till jubileumsåret. Alla hytter är numera utrustade med DUX-bäddar för bästa 
sovkomfort. I vår ombyggda restaurang Taste njuter du av en nykomponerad buffé. I nya Bar Riva i fräck 
50-tals stil intar du drinken och om vädret tillåter finns Sun Deck Bar under bar himmel. Även butiken 
ombord är nybyggd med vinbar och ett utökat vinsortiment.

Förläng kryssen!
Gäller samtliga Stena hotell, läs mer på www.stenaline.se

Nöjeskryssar 2007

Nöjesweekend med full fart 
på två dansgolv

Varje fredag kastar Lustjakten loss för 
att bjuda på en nöjesweekend med 
två svängiga festkvällar ombord. För 
svänger gör det på två dansgolv, med 
både discomusik, rock, pop, soul,  
reggae och salsa i nattklubben.  
I Metropolitan Bar är tempot lugnare 
med dans till levande musik.  
	 En fredag i månaden (16/3, 20/4, 
18/5, 14/9, 12/10, och 16/11) bjuder 
vi våra kvinnliga gäster kostnadsfritt 
på styling, make-up-tips, spa-manikyr, 
massage, färganalys m m.

Lustjakten avgår varje fredag: 
2/3–25/5 och 14/9–14/12

Jubileumskryssa på söndagarna – 
dansmusik och nostalgi 

Söndagskryssarna är mycket populära 
bland våra gäster och 2007 kryddar 
vi dem med extra jubileumsaktiviteter 
och 60-tals nostalgi. Ett exempel är 
våra husband Bhonus eller Spotlight 
som båda kvällarna spelar korta 
potpurri, med godbitar från 60-talet i 
kombination med modern dansmusik. 
Ett annat är After Kiel med musikfråge-
tävling, där alla gäster får en Jubileums 
CD-box (värde 200:-) som tack för sin 
medverkan. Som tidigare får du också 
en hel dag i Kiel för shopping, cafébesök 
och sightseeing. Men även möjlighet 
till siesta ombord, då du har tillgång till 
hytten hela dagen.

Jubileumskryssen avgår varje söndag 
i perioden 18/3–27/5 och 16/9–9/12  

Gladjazzkryssar – improvisation, 
spelglädje och stämningen på topp

Våra omtyckta kryssningar i gladjazzens 
tecken arrangeras i samarbete med 
Föreningen Classic Jazz i Göteborg. 
Det borgar för hög musikalisk nivå och 
en trivselfaktor på topp. Som gäst är du 
naturligtvis välkommen att ta med ditt 
instrument, det är bara att hänga på 
och jamma loss! 

Årets jazzprogram:  
22 mars: Jazzfestival och tävling
19 april: Jazz Preachers 
31 maj: Corona Traditional jazzband 
30 augusti: Hasse Sporre Swing Quartet 
27 september: Sir Bourbon 
Dixieland Band
18 oktober: Tubasextetten
29 november: Jazzfestival  
och julmarknad 
13 december: Carnegie & Anna-My

Läs mer om våra nöjes- och tema- 
kryssar på www.stenaline.se

Ta en paus! Unna dig en 
liten kortsemester med 
stort innehåll!


